

广西交通投资集团「八联建」扶贫成效显著

本报百色电（庞革平 林鹏）1月21日下午，在距凌云县城40公里的弄谷村弄怀屯，村民卢昌福骑着刚买的摩托车一直到了家门口。一年前，弄谷村全村13个自然屯，还有两个屯没有通公路，全是上山下坳的山路，村民要走1个多小时才能到公路边。广西交通投资集团出资100多万元援建的大小弄怀屯共6.3公里的道路，解决了村民出行难的问题。

“要想富先修路”，这句民谚在广西交通投资集团的扶贫理念中有了新发展。该集团不仅以用工联建带动基建扶贫，承建的26个高速公路项目累计使用沿线农民工15万人次；还以支部联建、征迁联建、培训联建、设施联建、项目联建、文化联建、惠民联建等全方位地推进扶贫工作。该集团开展的“企村八联建”，克服了贫困地区造血功能偏弱的问题，走出了一条国有企业扶贫帮困的特色之路。2012年广西交通投资集团完成扶贫项目投资共计582万元，其中集团直接投资193万元，通过各种渠道争取落实配套资金389万元。

2012年初，作为第一批参加社会主义新农村建设的广西国有企业代表，广西交通投资集团来到百色市凌云县沙里乡弄谷村开展扶贫工作。在该集团帮扶下，2012年，弄怀屯12户住茅草房的村民住进了砖瓦平房或砖混结构的楼房。

地处大石山区的弄谷村，每年冬春季枯水期，缺水问题严重。广西交通投资集团为村里新建了12个蓄水柜，很大程度上解决了村民

饮水难的问题。

该集团还到弄谷村中心小学开展党员“1+1”结对帮扶活动，组织208名党员与小学学生结成帮扶对子，为200多名学生购置校服，提供生活用品，帮扶改善伙食，援建教学楼、宿舍楼，让瑶寨师生住得暖心。

凌云县委书记黄彩华介绍说，弄谷村农民人均收入2011年约1500元，2012年已达到2000元。这主要得益于“产业帮扶”。广西交通投资集团出资成立“广西凌云县山乡农产品有限公司”，投资30万元建成的弄谷牛坪屯养鸡场，逐步形成特色产业链，增加农民收入，推动全村经济发展。

“我们准备投资建设乐业至百色高速公路，通过打通扶贫交通大动脉，整合沿线资源，带动产业发展。”广西交通投资集团董事长、党委书记余昌文表示。乐业至百色高速公路项目全长约170公里，经凌云境内约60公里，概算投资160多亿元。该项目将加快革命老区、少数民族地区扶贫开发和经济社会发展，对促进红色福地、乐业天坑自然景观等沿线旅游产业发展都具有极大的推动作用。该集团还将充分整合社会资源，继续深化和拓展以“企村八帮扶”为载体的扶贫开发工作，从帮助解决贫困人员的一时一需深入到推动实现基本公共服务均等化，从根源上改变贫困地区的面貌和贫困人群的生产生活方式。

国开行：“三位一体”助凌云走城镇化扶贫路

庞革平 陆治安

冬阳，暖暖地照进沙里村。在广西凌云县这个贫困村里，巴哈养殖示范点的饲养员忙着给肉猪烙上红印。老板刘文学笑着说：“这是客商的订购标记。”前不久，他卖出80头猪，纯收入5万元。

刘文学算是村里能人，正是国开行广西分行的50万贷款，使他迅速扩建标准化猪舍，成立了有10个专业户的养猪合作社。如今，凌云许许多多的“刘文学们”在国开行的帮助下走上了脱贫之路。

发放农户小额贷款仅是一个缩影。截至目前，国开行广西分行已向凌云县累计发放贷款1.05亿元，占凌云近期新增贷款的一半以上。

“凌云县地处大石山区，城镇化水平滞后，我们一直在探索如何将扶贫开发推进与城镇化相结合，实施开发式金融扶贫。”国开行广西分行行长白映福说，“在十八大的开局之年，我们将加大对贫困地区基础设施建设、产业提升和教育发展‘三位一体’的支持力度，帮助凌云走上城镇化发展的新路。”

夯实发展基础，浇花先浇土

蒋小勇的办公桌上，摆着几本调研报告，纸面已经翻旧，每页空白处都写有标注。

这位国开行广西分行派驻沙里村“第一书记”说，“每个贫困地区的情况都不同，只有深入了解贫困地区的实际需求，找到发展立足点，扶贫才能扶到点子上！”

2012年3月，在广西壮族自治区党委组织部的安排下，国开行广西分行开始联系帮扶凌云县。国开行广西分行没有“头痛医头、脚痛医脚”地搞粗放式扶贫，而是由行领导多次率队深入凌云大石山区摸情况、理思路，形成了多份调研报告，提出了全方位的帮扶措施。

基建先行，最易见效，这是提振脱贫信心的常见手段。国开行广西分行发挥行业优势，向凌云县提交了《土地储备贷款项目融资建议书》和《沙里乡“十二五”发展融资顾问报告》，并派出团队指导凌云的振凌资产投资经营公司、土地储备中心等平台整合资产、完善法人制度，加快基础设施建设进度。同时，国开行广西分行积极筹建凌云县村镇银行，开创在贫困地区建立村镇银行的前先河。目前，该行已将土地储备、文化旅游、旧城改造等3.24亿元基础设施贷款项目纳入储备库培育，并牵头组建134亿元银团贷款，支持广西交通投资集团建设百色至乐业高速公路，使凌云至南宁全程通高速公路。

“浇花先浇土，搞好规划才不会东一榔头西一棒子。”白映福说。考虑到沙里村所在的集镇交通堵塞的状况，国开行广西分行配合自治区党委组织部，划拨10

万元规划经费支持沙里乡编制《城乡风貌改造规划》，结合瑶乡特点整治道路、污水、垃圾，打造美丽瑶乡。同时，该行捐赠323万元为沙里村弄怀屯新建9座水柜、200平方米群众议事活动中心、30户危房电网改造、1公里道路硬化、绿化、文化广场等基础设施和教育事业，促进弄怀屯电扶贫示范项目顺利完工。今年初，又捐资304万元支持贫困村整村推进扶贫开发。

创新融资模式，造血强产业

去年12月10日，一笔2500万元的贷款，划到了凌云县浪伏茶叶公司的账上。

该公司董事长黄大雄说：“国开行送来的真是及时雨啊！现在，公司终于可以扩大收购量了，茶农们至少能增加三成收入。”

一笔贷款就如一根杆秤，能撬活一家企业，甚至一个产业。

凌云县委书记黄彩华说：“加快城镇化是打开贫困枷锁的金钥匙，核心在于实现与产业的融合发展。没有产业，发展没有后劲；缺乏金融，产业就会‘贫血’。国开行的支持，我们梦寐以求！”

由于经济总量偏小、财力不足，凌云县的信贷资源十分稀缺。对此，从国开行广西分行到凌云县挂职任副县长的龚丹深有感触地说，“考虑到业务成本较高，商业金融机构往往不愿涉足；即便愿意，手续办理也很复杂。这些因素，导致当地中小企业融资难题十分突出。”

国开行广西分行敢拔凌云的“贫困钢钉子”，不仅靠勇气，更使了巧劲。经过充分论证，该行创新推出了“管理平台+贷款平台+担保平台+开行驻地专员”的“三合一”融资模式：以凌云县政府为管理平台，负责推荐贷款项目；以百色市中小企业平台公司和当地产业龙头企业作为贷款平台，负责向国开行统借统还贷款；以政策性担保公司作为担保平台，负责为国开行贷款提供担保；委派分行挂职干部作为驻地专员负责业务的推进及贷后管理。

为实现终端受益的目标，国开行贷款均为基准利率上浮10%，并协调龙头企业分别与当地政府、农户签订协议，采取“公司+基地+农户”的模式，对农产品定点定价保量收购，保证农户受益。去年11月，金山油茶公司与沙里乡政府签约，承诺以每公斤不低于10元的价格收购1000吨山茶籽，全县200多农户直接增收300万元，并辐射全县1.5万农户。浪伏公司与当地茶农签订收购鲜叶保护价为8元/斤，比市场价高出近一倍，直接受益的农民近5000人。

凌云县农村金融机构少、网点不足，农户很难申请到利率低、额度高的贷款。蒋小勇说：“由于缺乏资金和

技术，想发家致富的沙里村民多数外出务工，创收不多，也难以照顾家里老人和孩子。”为此，国开行广西分行安排500万元扶贫小额贷款规模。除了刘文学的养猪合作社，该行还向沙里乡的何首乌蛋鸡、乌鸡养殖专业合作社发放小额贷款，带动了8家农户发家致富，预计户均可增收2000—3000元。

目前，国开行广西分行已为当地龙头企业和农户提供4585万元贷款。“我们要把开发性金融优势转化为扶贫优势，进一步为凌云县输送扶贫的‘造血干细胞’。”白映福说。

扶贫先扶智，治穷要治根

“我也想和其他小朋友一样念书。”

一年前，沙里村弄怀屯才9岁的那彩玉为了照顾卧病在床的妈妈与年幼的弟弟，面临着辍学。虽然一日三餐都是玉米糊，但她每天最开心的事就是到屯里的教学点上学。

凌云县长方立斯认为，“不解决教育问题，脱贫就没有后劲。”

那彩玉所就读的弄怀小学共有28名学生，一个老师上3个年级的课。在自治区党委组织部的帮助下，这28名学生全部下山，到沙里中心校上学。国开行广西分行出资“一对一”帮扶了那彩玉等28名弄怀瑶胞孩子和沙里村弄怀小学10名贫困小学生，成为全区“一对一”帮扶小学生最多的中直单位，目前已支付资助款2.3万元。

“要想真正实现脱贫致富，首先要提高当地教育水平和质量。”白映福说，国开行把智力扶贫放到重要位置，并作为一个长远计划来抓。

钱要花在刀刃上。通过贷款助学，国开行广西分行提供3699万元、6203人次的生源地助学贷款，解决了凌云县贫困学生上大学难问题；通过奖励助学，安排103万元奖学金，奖励沙里乡品学兼优的中小學生及补助家庭困难的孩子们；通过爱心助学，联合总局法律局、人事局为沙里乡、沙里村及其它5个贫困村建立了普法图书站和沙里中心小学爱心书屋，捐赠价值29万元的1.45万册图书、640套文具和10台电脑，保证全乡小学生人手一本新华字典，并改善沙里中心小学的营养早餐。

谈及下一步计划，白映福说：“按照2300元贫困线新标准，到2011年底，广西仍有农村贫困人口950万人，扶贫任务还很艰巨。我们将把支持凌云县城镇化的开发式金融扶贫模式向广西的28个国家级贫困县推广，推动贫困地区实现人居环境、产业结构、就业方式、社会保障等一系列由‘乡’到‘城’的转变，支持广西打赢新一轮扶贫攻坚战。”

浙江外国语学院 2013年高层次人才招聘公告

浙江外国语学院是一所以培养国际化应用人才为主要特色的省属全日制普通本科高校，坐落于浙江省会城市杭州风景秀丽的西子湖畔。

为进一步加强学科建设，提升办学水平，特向海内外诚聘“钱江学者”特聘教授、英语语言文化学院院长、欧亚语言文化学院院长及专任教师等，热忱欢迎海内外有志之士报名应聘。

“钱江学者”特聘教授

一、岗位设置

在外国语言学及应用语言学、国际贸易与旅游、中国语言与文化国际传播等3个省级重点学科各设“钱江学者”特聘教授岗位1个。

二、岗位条件

- 具有优良的学风和高尚的师德，热爱教育事业，具有强烈的事业心和高度的责任感；
- 在教学科研第一线工作，年龄一般在50周岁以下；
- 应具有博士学位，正高级专业

技术职务；

- 胜任核心课程讲授任务；
- 学术造诣高，在科学研究方面取得国内外同行公认的重要成就；
- 具有发展潜力，对本学科建设和学术研究工作有创新性构想，具有带领本学科在其前沿领域达到国内先进水平的能力；
- 具有团结、协作精神及相应的组织、管理和领导能力；
- 具有海外学习工作经历。

三、岗位职责

讲授本学科核心课程；获国家级项目立项；领导本学科学术梯队建设；带领本学科在其前沿领域达到国内先进水平。

四、岗位待遇

年薪50万元，购商品房补贴不少于150万，科研启动费、安家费等面议。

五、报名方式

请登录招聘系统 <http://zp.zisu.edu.cn/webadmin/login.aspx> 进行网上报名，递交简历。

英语语言文化学院、欧亚语言文化学院院长

一、应聘条件

- 具有良好的思想道德素质，有强烈的事业心、责任感，公道正派，清正廉洁，有团结协作精神和宽广的胸怀。
- 具有国际化办学理念，在相关学科领域具有较高的学术水平，熟悉高等教育规律和高校教学科研工作，有带领本学科走跨越式发展道路的能力。
- 具有博士学位、教授职称，年龄一般在50周岁以下；身体健康。

二、相关待遇

学校提供商品房补贴不少于90万元，安家费、科研启动费等面议，待遇从优。

三、报名方式 and 期限

- 报名方式：请登录招聘系统 <http://zp.zisu.edu.cn/webadmin/login.aspx> 进行网上报名，并以函寄或电子邮件方式将下列材料送达学校党委组织部：（1）各类证书复印件各1份：学历学位证书、职称证书、获奖成果证书、行政职务任职文件、身份证（或护照）等；（2）近5年的工作业绩、教学科研

成果清单和不超过3篇代表作复印件；（3）本人近期2寸证件照电子版。

通讯地址：浙江省杭州市文三路140号浙江外国语学院党委组织部

邮编：310012
联系人：傅老师（党委组织部）

联系电话：86-571-88213052
邮箱：dw2228@zisu.edu.cn
2. 报名期限：自本公告发布之日起至2013年2月28日止。

专任教师（优秀博士）

一、需求

英语、日语、法语、西班牙语、阿拉伯语、葡萄牙语、意大利语、德语、韩语、俄语、对外汉语、世界文学与比较文学、中国古代文学、中国现当代文学、传播学、新闻学、国际贸易、国际商法、会计、财务管理、企业管理、旅游管理、拉美经济、课程与教学论、教育原理、比较教育、美术、环境艺术设计、物理、电子科学与技术、计算机科学与技术、金融数学、概率论与数理统计、思想政治教育、伦理学、国际政治、排球、体育等专业博士70名，海归博士优先。

二、优惠待遇

类别		购商品房补贴(万)	科研启动费(万)	安家费(万)	过渡期租房补贴(万)
海外博士	外语类	50~70	3~5	4~6	3.6
	非外语类	40~60	3~5	3~5	3.6
国内博士(985、211、外语外经贸类院校)	外语类	25~40	2~3	1~2	3.6
	非外语类	20~30	1~2	0.5~1	2.88

三、报名时间

常年招聘，招满即止。

学生思政辅导员、党政管理人员及教辅人员招聘信息请登录校网查询。

联系地址：浙江省杭州市文三路140号，浙江外国语学院人事处
邮编：310012 联系人：范老师
垂询电话：86-571-88213021、86-571-88213010
网上报名地址：<http://zp.zisu.edu.cn/webadmin/login.aspx>
学校主页：<http://www.zisu.edu.cn>